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ІНСТИТУЦІЙНОЇ СПРОМОЖНОСТІ ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО 

САМОВРЯДУВАННЯ 

THE ROLE OF CIVIL SOCIETY ORGANIZATIONS IN 

DEVELOPING THE ISTITUTIONAL CAPACITY OF LOCAL SELF-

GOVERMENT BODIES 

В умовах сьогодення, коли міста зіштовхується з чисельними викликами, 

такими як організація гуманітарної допомоги, забезпечення безпеки, 

відновлення критичної інфраструктури та ефективним управлінням 

обмеженими ресурсами, роль органів місцевого самоврядування як одного з 

фундаментальних елементів забезпечення життєздатності громад є надзвичайно 

важливою. В цих умовах громадські організації стають незамінними 

партнерами місцевої влади, допомагаючи забезпечувати прозорість, 

ефективність і оперативність прийняття рішень.      
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Метою дослідження є аналіз ролі громадських організацій у посилені 

інституційної спроможності органів місцевого самоврядування в умовах 

воєнного часу.       

Інституційна спроможність органів місцевого самоврядування (ОМС) – 

це здатність ОМС виконувати свої функції, тобто надавати якісні послуги 

мешканцям громади, з урахуванням трьох елементів: повноваження, ресурси, 

нагляд за законністю рішень ОМС [1]. Одним із головних чинників, що впливає 

на розвиток інституційної спроможності, є залучення громадянського 

суспільства до вирішення питань місцевого значення.    

 Тож,  громадські організації, як активна складова громадянського 

суспільства відіграють важливу роль у цьому процесі. Громадською  

організацією  (ГО) є    об'єднання    громадян    для задоволення та захисту  

своїх  законних  соціальних,  економічних, творчих,  вікових,  національно-

культурних,  спортивних  та  інших спільних інтересів [2].   

Громадські організації, особливо під час війни, демонструють високий 

рівень гнучкості та оперативності у реагуванні на виклики. Вони забезпечують 

гуманітарну допомогу, реалізують освітні та соціальні програми, допомагають 

інтегруванню внутрішньо переміщених осіб, а також залучають грантові та 

донорські ресурси [3]. Їхня діяльність допомагає вирішувати нагальні 

проблеми, які ОМС через брак ресурсів або бюрократичні перепони не можуть 

закрити самостійно.   

Співпраця між громадськими організаціями та ОМС є прикладом 

успішної взаємодії, де поєднуються адміністративний потенціал органів влади 

та ініціативність громадянського суспільства. Така взаємодія дозволяє не тільки 

мобілізувати ресурси для вирішення конкретних проблем, але й сприяє 

розвитку інституційної спроможності ОМС через: 

1. Адвокацію інтересів громади. 

2. Експертну підтримку. 

3. Фінансову підтримку.  

4. Моніторинг діяльності ОМС. 
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Будь-яка взаємодія, у свою чергу, між громадськими організаціями та 

ОМС є – механізмом залучення громадян. Активне залучення мешканців до 

вирішення питань місцевого значення сприяє зниженню соціальної напруги, 

підвищенню стійкості громад і їхньої готовності до сучасних викликів. Така 

участь посилює прозорість у прийнятті рішень та ефективність використання 

ресурсів, роблячи громади більш спроможними і стійкими до кризових 

ситуацій.   

Отже, співпраця між ГО та ОМС є основою для сталого розвитку 

місцевих територій. Вона не лише вирішує поточні проблеми, але й формує 

довгострокову основу для економічного, соціального та управлінського 

відновлення. Тільки завдяки спільним зусиллям влади та громадянського 

суспільства можливо створити сильні громади, здатні забезпечити комфортне 

життя для своїх мешканців, водночас сприяючи економічному зростанню та 

соціальній стабільності [4]. 
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